

St.Petersburg International Economic Forum, June 16th 2011

# NEW URBAN PARADIGMS

**URBAN PERESTROYKA FOR THE glocal CONTEXT**

**Josep Acebillo**

Professor Academy of Architecture in Mendrisio, University of Lugano, Switzerland

CEO Barcelona Regional, Metropolitan Agency, Spain

Head of architectural studio "Architectural Systems Office", Switzerland

# Хосе Асебилю

Профессор архитектуры (Испания), глава совета по развитию городской инфраструктуры Барселоны, главный архитектор студии AS Architectural Systems Office (Швейцария), профессор Академии Архитектуры в Мендризео ААМ-USI (Швейцария).



# **«Новые Городские Парадигмы в Российском Глокальном Контексте»**

## **«New Urban Paradigms in the Russian Glocal Context»**

**Презентация Профессора Хосе Асебильо состоялась на площадке Петербургского международного экономического форума 16 июня 2011. Имея богатый опыт работы над крупными проектами в России, Профессор впервые выступил по актуальным и острым вопросам касающимся Петербурга, Москвы и других российских городов развивающихся в новых условиях.**

Среди работ Асебильо – подготовка Барселоны к Олимпиаде 1992 года, в ходе которой город был полностью трансформирован, став одновременно современным мегаполисом и сохранив исторические памятники. В данный момент г-н Асебильо реализует в России такие крупные проекты, как главное здание деревни Универсиады 2013 года в Казани и разработка проекта развития Екатеринбурга.

### **Ключевые положения презентации «Новые городские парадигмы в российском глокальном контексте»:**

В центре нового урбанистического сознания должен стоять актуальный экологический дискурс. В этом смысле всем городам и особенно глобальным, придется отказаться от чрезмерной эксклюзивности и ведущей роли знаковой иконической архитектуры. Мы должны сосредоточить внимание на современном толковании городской проблематики.

Неконтролируемый количественный рост городов должен быть заменен их качественным развитием. Для примера, постоянный рост Москвы без соответствующей транспортной политики представляется весьма рискованным. Систематизация качества большого города в сторону глобализации зависит от 4 ключевых областей, которые соответствуют новой городской модели: более высокая городская комплексность, интенсивность, новая городская культура, способная отразить социально-культурные разнообразие, и последнее - новый более эффективный городской метаболизм, способный индуцировать устойчивое развитие энергетики и городского транспорта.

Самая важная тенденция ближайшего будущего состоит в минимизации оккупации свободной природы и пригодной территории. Эффективность города как сложной системы будет зависеть не от территориального расширения. Все будет упираться в эффективность обслуживающей сети.

### **Ключевые вопросы дискуссии: «Сохранение исторического наследия и идентичности города и инновация».**

- Социальные аспекты развития города.
- Высотные доминанты для Петербурга: появление новой традиции или разрушение сложившейся исторической среды?
- Место человека в современном индустриальном мегаполисе.
- Проблема сохранения исторических памятников.
- Бизнес как заказчик и создатель городской среды.



Спикеры:

- Профессор Хосе Асебильо, Генеральный директор «BCN Regional»
- Станислава Боскович, Главный архитектор «AS Architectural Systems Office»
- Людвиг Климов, Директор «X21 Modern Art Foundation»
- Алиса Тимошина, Генеральный директор «Город 22»
- Игорь Шадхан, Кинорежиссер
- Юрий Митюрёв, Главный архитектор Санкт-Петербурга